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Omizilele care mestecă frunzele sunt dăunători
majori ai pomilor fructiferi
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De obicei, dăunătorii sunt specializați să se hrănească cu una sau mai multe specii de plante. Dar există un
grup care „nu alege” – grupul dăunătorilor polifagi.

Iarna blândă a creat condiții favorabile pentru iernare și înmulțirea așa-numiților omizi defoliatori –
fluturii moliile țigănești, moliile lăcătușe, moliile coadă-de-hermină, moliile coadă-de-aur etc. Prin
urmare, în această primăvară a existat un „boom” în activitatea lor dăunătoare. Omizile lor au
devorat frunzele și mugurii florali ai multor specii de pomi fructiferi – măr, gutui, păr, prun, cais,
cireș dulce, cireș acru, moșmon, deja la începutul primăverii și și-au continuat activitatea
dăunătoare în perioada aprilie–mai, când, deja crescute, se hrănesc cel mai vorace. Au consumat
o cantitate mare de masă foliară, au deteriorat mugurii fructiferi și chiar au defoliat unii pomi.
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Împotriva omizilor defoliatori trebuie aplicată o strategie complexă de combatere.

Primul pas în combaterea omizilor defoliatori este făcut deja toamna

Livezile trebuie menținute în stare bună, deoarece pomii slăbiți fiziologic sunt atacați mai sever.
Deja în toamna anului precedent, pentru a reduce numărul lor, îndepărtați și distrugeți ramurile
uscate și cele infestate cu inele de ouă, adunați și ardeți cuibarele de omizi, îndepărtați scoarța
veche crăpată (cu un cuțit bont pentru a nu deteriora cambiumul). După tăiere, acoperiți rănile cu
vopsea pe bază de ulei, chit de grădinărit sau pastă gata preparată.

Combaterea chimică

Combaterea chimică a omizilor defoliatori este eficientă în principal înainte de înflorire, când
densitatea dăunătorilor este mare. Țintiți omizile, dar vă puteți baza pe succes doar dacă acestea
sunt până la stadiul al treilea de dezvoltare. Cele „îmbătrânite” nu sunt afectate de produse.
Omizile moliei coadă-de-aur și ale moliei lăcătușe sunt ușor de recunoscut deoarece sunt foarte
mari – atingând 6–8 cm, colorate gri-brun, cu ciucuri de păr lung pe corp, cu negi albastru și vin-
roșu, dungi galbene și un cap mare gri.

În timpul înfloririi în livezi, puteți fi neplăcut surprinși și de omizile geometridelor. Acestea sunt de
diferite specii și diferit colorate, dar toate au o trăsătură caracteristică – atunci când se mișcă,
aduc partea posterioară a corpului către partea anterioară, rezultând o mișcare „de măsurat”
asemănătoare unui pas. Prezența geometridelor în livadă poate fi ușor stabilită. Dacă bateți din
palme zgomotos aproape de flori, omizile ridică imediat capetele și rămân nemișcate – în această
poziție seamănă cu o ramură uscată.

Când pomii fructiferi sunt în floare, unele viermi-tortrix provoacă și ele daune prin legarea florilor și
frunzelor într-o pânză ușoară. Se înmulțesc mai mult în livezile unde solul nu este lucrat sau care
sunt aproape de păduri. Pulverizarea se efectuează în timpul înfloririi cu preparate bacteriene.

Suntem deja la mijlocul lunii iunie și vă puteți relaxa oarecum de acești dăunători, dar nu uitați de
ei și începeți măsurile de combatere împotriva lor deja toamna!


